

# NÉPLAP

Felakasztják valamennyi náci főbűnöst

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 220. SZÁM

1946 OKTÓBER 12, SZOMBAT

## Újfasiszta módszer

A múlt rendszerhez ideológiájában és célkitűzésében, de maszkuláló módszereiben is a Kisgazda Párt áll legközelebb. Ezzel természetesen nem jó kérdés a legjobb leplezési módszer, ha már preventív mindezt ráfogjuk a demokrácia föbbi pártjaira. Bennünket, kommunistákat újabb hol a nyilasokkal, hol pedig a reakciókkal mernek párbuzamba állítani, mondván, hogy a kettő közel jár egymáshoz.

Van olyan bolond, aki elhinné azt, hogy a Kisgazda Párt uralma alatt az országban a nyilasok demokraták vannak, akik nyílt párttagok voltak? Hiszen a fasiszta merénylők 99 százaléka az ő pártjukból került ki. Inkább az fáj nekik, hogy nálunk találhatók olyan nyilasok, akik azóta demokráciák lettek s nem maradtak meg állhatatosan fasisztáknak. A B-listázások például azt mutatták, hogy azok a nyilasok, fasiszták, antiszemita, akik következetesen megmaradtak fasisztáknak, bizony számíthatnak a kisgazda kiküldött jöndulataira.

De akik azóta őszintén demokratává lettek, azokat B-listára juttatta fasiszta muljuk, ugyancsak a kisgazdiküldött jöndulatából. Hogy pártunkban tömegével vannak „kisnyilasok”, egyszerűen orváltlan hazugság. S ezt azok merik szemünkre vetni, akiknek sorában NÉP és MDP képviselők ülnek ma is, alommal fasiszta merénylők, orgyilkosok tucatja kerülnek ki, élükön két kisgazda képviselővel, Gyujai és Filzer urakkal, az összeszűrés értelmi szerzőivel. Vajon kik szoktak a népbírósi tárgyalásokon a fasiszták megmentése mellett szavazni? A kommunisták? Pártunk a B-listázások előtt beszűkítette értelmiség párttagok felvételét. És kik azok, akik B-listázás előtt és után B-listázottakból pártiszervezetet alakítanak s visszahelyezést igényelnek a kikötőitől, ha belépnek a pártba?

Tagadhatatlan, hogy az újfasiszta módszer ügyes és alatto mos. Sokat tanultak nagy tanító mestertől, Hitler Adolfól.

A választójogból a kommunisták is, Bethlen István reakciós kormány is embereket akar kiszorítani, illetőleg szorított ki. Ugye, milyen egyszerű: tehát a kommunisták reakciósok. Hiszen a kettő között alig van különbség! Csúpan annyi, hogy Bethlen István a munkás- és paraszttömegeket, a dolgozókat, a demokratákat szorította ki, a reakciókat és fasisztákat pedig kétszer is leszavaztatta, mi, kommunisták viszont a reakciókat és fasisztákat, Bethlen és Szálasi megbízható pribékjeit és a nyilasokat, a nép ellenségeit akarjuk kirekeszteni a választójogból azért, hogy a munkásság és parasztság demokratikus többsége maradjon győztes. Ha a munkás- és paraszttömegeket kellene kiszorítani a választójogból, rögtön akadna barátunk bőven a Kisgazda Pártban. Szerintük a kisnyilasok

## Az Egyesült Államok nem adják vissza Magyarországot kiharcolt vagyontárgyait

A Tass-iroda párizsi jelentése szerint az „Ordre” legutóbbi számában többek között ezeket írja: Mint ismeretes, Szálasiék és a német hadsereg Magyarországról igen tekintélyes mennyiségű vagyontárgyat vittek ki, amelyek ezidőszertig Ausztriában, vagy Németországban, de különösen annak amerikai övezetében vannak. A magyar kormány sürgető kéréseitnek eredményeként az amerikai hatóságok az utóbbi időben Magyarországra visszaadtak kb. 30 tonna aranyat, amely megközelítőleg 30 millió dollárt tesz ki.

Ami a többi magyar javakat illeti (mozdonyok, vasútkocsik, tehérgépkocsik, ipari felszerelések, szarvasmarhák stb.), amelyek értéke a magyar kormány számítása szerint meghaladja a 2 milliárd

amerikai dollárt, továbbra is Ausztria és Németország amerikai övezetében maradnak. Tekintettel arra, hogy a békeértekezlet egyeztető bizottsága megkezdte a Magyarországgal kötendő békeszerződés tervezet gazdasági cikkelyeinek tárgyalását, bécsi amerikai körökben megbeszéléseket tartanak, amelyek bizonyos feltételekhez szabják a magyar javak visszaadását.

Azt mondják, hogy az Egyesült Államok kormányának nem adja vissza Magyarországnak vagyontárgyait, amíg Magyarország nem teljesíti az Egyesült Államok kormányára által megkövetelt anyagi követeléseket. Amennyiben Magyarország nem tesz eleget a követeléseknek, az ottani magyar javakból elégitik ki azokat.

feltételek mellett mindenki számára. Molotov a Duna nemzetközivé tételének kérdéséről szólva kijelentette, hogy ez a terv csupán a brit imperializmus szüleménye. Miért

nem alkalmazták a nemzetközivé tételt a szuezi vagy a Panama-csatornára?

Felhívta a figyelmét, az európai kisállamokat az „amerikai rádió, mozi és dollár befurakodása” folytán fenyegető imperialista veszélyre és felszólította az összes szövetségeseket, hogy ne akadályozzák ezeket az országokat a saját maguk által megállapított elvek szerint való szabad fejlődésükben.

## Megjelent a kormányrendelet a lakóházak helyreállításáról

A lakóházak helyreállítására vonatkozó rendeletek hosszú sora után most végre elkészült a kormány 58. szakszaból álló, összefoglaló rendelete, s a hivatalos lap pénteki számában közzé is tették.

1. szakasza kimondja, hogy a rendelet hatálya kiterjed az ország területén bárhol fekvő lakásra és minden olyan helyiségre, amely nem ipari vagy kereskedelmi célra szolgál, a szállodák és penziók kivételével.

Helyreállításra jogosult a rendelet 2. szakasza értelmében az ingatlan tulajdonosa, tulajdonostársa és a bérlo.

Ha nincs olyan személy, aki az ismeretlen helyen tartózkodó vagy hazajövetelében akadályozott tulajdonos képviselőjében a lakóház helyreállítását iránt rendelkezhetné, akkor a lakóház fekvése szerint illetékes gyámhatóság a helyreállítás céljára gondnokot rendel ki. A gondnok a tulajdonost megillető minden jog gyakorlására jogosult.

Ha a bérlo akarja a helyreállítást elvégezni, köteles ezt a szándékát a tulajdonosnak a költségvetéssel egyidejűleg bejelenteni. Ha a tulajdonos a bérlo bejelentésére 8 nap alatt nem válaszol, vagy válaszában kijelenti, hogy a helyreállítást ő vállalja, de a munkát 30 nap alatt nem kezdi meg, akkor a bérlo jogosult a helyreállító munkálatakat a tulajdonos hozzájárulása nélkül elvégeztetni.

A helyreállítónak az építés- és közmunkaügyi miniszertől kijelölt hatóságtól kérnie kell a helyreállítási költségek megállapítását. A helyreállítási költségeket megállapító jogerős határozati telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirat.

A rendlet 14. szakasza nagyon fontos intézkedéseket tartalmaz. Ez a szakasz kimondja ugyanis, hogy

ha a helyreállítás költsége eléri a forintra átszámított évi bér két és fél szeresét, a tulajdonos a helyreállított lakást mind a bérlo kiválasztása, mind a bérösszeg megállapítása szempontjából szabadon beleadhatja. Az így helyreállított lakásban a lakást használó tulajdonos a fennálló jogszabályok szerinti megillető bérleti szükségétén felül még egy lakószobára tarthat igényt.

Ha a helyreállítási munkálatok megkezdésekor bérleti jogviszony nem állt fenn és

a helyreállítási költségek az évi házbér két és fél szeresét nem érik el, akkor a háztulajdonos csak az a jog illeti meg, hogy a bérlo szabadon választhatja meg.

A háztulajdonos szabad bérbeadási joga megszűnik, ha a lakás helyreállításának befejezésétől számított 60 napon belül ezt a jogát nem gyakorolja. Ha a helyreállítási költségek évi 6 százalékos kamata meghaladja a helyreállított lakásért fizetendő évi bért, a tulajdonos a bérlo a költségeknek megfelelő összegű pótlék fizetését követelheti. Felmondhat a háztulajdonos a bérlonek, ha a pótlék fizetését nem akarja vállalni.

A rendes felmondási idő, tekintet nélkül a lakás nagyságára és a bérösszegre, három hónap, de nem szolhat november 1-e és március 1-e közé eső időre.

A következő szakaszok a helyreállító bérlo jogait foglalkoznak. A bérlo az általa végzett helyreállítás esetében követelheti, hogy

a háztulajdonos a helyreállítási költségeket térítse meg, vagy azokat a házbér 75 százaléka-nak erejéig beszámítsa

és ezen felül bérleti jogát a tulajdonos beegyezése nélkül áturbázhassa a lakásának egy részét ugyan- csak a tulajdonos beegyezése nélkül albérlésbe adhatja. Ezenkívül az ilyen bérlo az öt megillető bérleti szükségétén felül még egy lakószoba illeti meg.

Egy újabb szakasz arról intézkedik, hogy ha a lakóház tetőzetét több bérlo együttesen állítja helyre, a költségek megosztására a bérlo között létrejött megállapodás az irányadó. Ilyen megállapodás hiányában a költségek a helyreállító bérlo között az egyes bérlemények alapterületének arányában oszlanak meg.

Több szakasz intézkedik a központi fűtő és megvilágított berendezés helyreállításáról és felújításáról, a helyreállítási munkálatok költségeit illetően.

## Erdélyt egyhangúan csatolták Romániához

A párizsi békeértekezlet teljes ülése csütörtök este 9 órakor rátrört a szavazásra a román békeszerződés egyes cikkelyei felett. A kiküldöttek

egyhangúan határozta el Erdélynek Romániához csatolását is.

Ezután gyors egymásutánban végeztek a következő cikkelyekkel, amelyek politikai és katonai határozmányokat foglalnak magukban. A gazdasági határozmányokról szóló cikkelyek kerültek ezután sorra. A kartalanitási bányad kérdésében az értekezlet elvetette az amerikai és szovjet javaslatot, amely a 25 százalék megállapítását indítványozta, majd elfogadta a francia javaslatot. Ehhez képest Románia 75 százalékos erejéig köteles megter-

teni azt a kárt, amelyet az Egyesült Nemzetek polgári szenvedtek. Egyhangúan ment keresztül a 25. cikkely, amely elismeri a szovjet jogát a romániai német javakra. Kétharmad többséggel fogadták el a 26. cikkelyt, amely

elismeri az Egyesült Nemzeteknek azt a jogát, hogy a területükön lévő román javak a Romániával szemben fennálló követelések erejéig levonják.

Az értekezlet 13-6 ellenében, 2 tartózkodással elfogadta azután, hogy Románia köteles lemondani minden követeléséről Németországgal szemben. Az értekezlet kétharmad többséggel fogadta el azt a francia javaslatot, amely elvben kimondja a dunai hajózás szabadságát.

## A Duna nemzetközivé tétele a brit imperializmus szüleménye

Az angol rádió jelentése szerint a békeértekezlet csütörtök délutánján Bevin megállapította, hogy Románia a háború első éveiben sokat vettél a szövetségesek ellen, de a háború vége felé nagy erőfeszítéseket tett a szövetségesek oldalán. Követelte Bevin a kereskedelmi kapcsolatokat illetően, hogy Románia minden ország számára egy-

forma szabályokat biztosítson. Kiemelte a szövetségesek romániai olajforrásait

és kérte, hogy kötelezzék a román kormányt arra, hogy forduljon külföldi támogatókhoz a román olajipar újjászervezésére, mert az most alig hoz külföldi valutát. Hangsúlyozta még, hogy a Dunán szabad hajózást kell biztosítani egyenlő

a mi pártunkban vannak. De akkor miért harcolnak annyira a kisnyilasok szavazati jogáért? A Kisgazda Párt tudja, hogy ez nem így van. Ha így lenne, menten megszavaznák a mi nyilasokat kiszorító választási javaslatunkat. De tudják, hogy ezeknek a szavazatoknak döntő többsége az övek lesz. Kicsit átlátásó ez az ostoba propaganda és fasiszta frazcológia. Olyannyira ragaszkodnak a nyilas tömegek szavazatához, hogy a reakciókat, a megbízhatatlanok kiszorítását „reakciós” eszelkedtetnek igyekeznek beállítani.

Vajon ki a fasiszták barátja? Az, aki menti őket, vagy aki bünteti? Vajon az-e a reakciós, aki

a reakciókától el akarja vonni a választójogot, vagy, aki jogot akar nekik biztosítani? Ki akarja csinálni a békét, aki a háborús uszítónak üzen hadat, vagy aki ezeket szemben hirdeti a békét és megbocsátást?

De a nyílászág vádját, vagy pláne a reakciósság vádját rákötötték a kommunistákra, a debreceni Független Kisgazda Párt újságjának ehhez — egészen cnyhén szólva — „bátorság” kell. Ennek a pártnak vezetői tagjai és képviselője nem egyszerű tagjai voltak fasiszta-antiszemita egyesületeknek, hanem választmányi tagok és egyikük még csak nem is eszmei közösséghez-

ből, hanem a legpiszkosabb anyagi érdekből: diszúokereskedelem céljából lépett be az egyesületbe, — az ilyen párttól nagy bátorság kell a tulajdonra hártani a reakciósság vádját.

Miért mondtuk el mindezt újból? Mi, kommunisták, az igazságot ismételjük, hogy a tömegek vérebe és akaratába menjon át. Ők pedig fasisztákhoz hasonlóan hazugságok ismétlésével akarnak maguk mellett hangulatot teremteni. Csúpan ez a piciny különbség van a két párt és politikai irányvonala között, amit mindig szükséges szem előtt tartani.

BALOGH ELEMÉR

1. péntek  
ás  
nyers nap-  
logyasztot.  
nként 5.20.  
és tökmag-  
0, a marga-  
fában álla-  
tesít debré-  
10-én az  
e hó 17-én  
an tartuuk  
gyűlést  
Weber Ottó  
vezető. Kér-  
megjelenését.  
mény  
győzti ke-  
megírésé-  
előfokú  
szatott. H-  
kerületre  
nyerése cé-  
róscégnek  
nyilvános-  
következő  
kivona-  
nem re-  
bizonyítva  
magyarországi  
személyi  
adó meg-  
nyakakönyv  
1900—1942.  
aláírás ki-  
pályázók  
hogy pá-  
belni köte-  
rintos ok-  
belyegget  
ez egy-egy  
számkívűt  
belyegben  
Bükkfűj  
entiek az-  
előfokú  
1946. no-  
postára-  
kele a,  
7.  
varos  
rhatosága.  
ga”. Fő-  
yes Ajt.  
8. vasár-  
ikai szí-  
esodója”.  
Előad-  
8. vasár-  
s.  
OLGALA-  
RTÁRAK:  
g: Arany-  
(Hatvan-  
forint.  
ido:  
ZLO.  
-u. 28. sz.  
254.  
posy-Zs.-u.  
205.  
nyomda  
Sépén.  
60;  
egyar  
szdako-  
eke,  
veto-  
mor-  
RASZT  
delke-  
N,  
U. 4.  
tra var-  
kerék-  
znált el-  
ross Gy-  
67.  
enyasz-  
fályol-  
101



### Felülvizsgálják a B-lista során elbocsátott hadigondozottak ügyét

A létszámcsökkentés során előforult, hogy egyes bizottságok haffoglyokat és hadigondozottakat is elbocsátottak. Rajk elvtárs belügyminiszter intézkedett, hogy ezeknek a személyeknek az ügyét soronkívül terjesszék fel a miniszterelnökséghöz. A belügyminisztérium illetékes osztálya a

beérkezett kérelmeket már eljuttatta a miniszterelnökségre. Rajk elvtárs intézkedett arról is, hogy a szociális és családvédelmi szempontokra való tekintettel ismét vizsgálják felül a politikai okokból elbocsátott hadifoglyok és más hadigondozottak ügyét is.

### Háromévi börtönre ítélték egy papot, aki szerint az Istent is B-listára akarják tenni

A Népbíróság ötös tanácsa esütőkön és pénteken tárgyalta Kazár Mihály budapesti római kat. segédlelkész bünygyét, akit a demokráikus köztársaság elleni uszítását vádolt a népügyész.

A vád szerint Kazár Mihály odahaza volt Nyiregyháza és az ottani plébános felkérésére többszáz ember előtt szentbeszédet tartott. Szentbeszédében kijelentette, hogy

vallásos emberek nem juthatnak vezető pozícióba. Egyesek magát az Istent is B-listára akarják tenni.

Ez nem vallásszabadság, hanem istenkáromlás.

A szentbeszédében jelen volt Bordonyi Márton nyiregyházi népügyész is, aki azonnal jegyzőkönyvet vett fel a dologról. Kazár Mihály őrizetbe vették és azóta letartóztatásban is van.

A fő tárgyaláson Kazár azzal védekezett, hogy szentbeszédében a Tizparancsolatot magyarázta és az egyes kiragadott mondatok más

szinben tüntetik fel a kijelentéseket. Beismerte azonban, hogy az uszító kijelentéseket megtette.

Az ötös tanács bíróságnak mondta ki Kazár Mihályt és ezért 3 évi börtönre, politikai jogainak 5 évre való felfüggesztésére és vagyona egyhatedrésének elkobzására ítélt. A büntetésből 2 és fél hónapot az előzetes letartóztatással kitöltőnek vett a tanács.

Az ítélet indokolása megállapítja, hogy Magyarországon vallásszabadság van, vallásos meggyőződésért mindenki szabadon hirdetheti.

A vádlottnak, mint papnak az lett volna a kötelessége, hogy a hitélet elmélyítésén dolgozzék, ő azonban ehelyett a szöveket használta fel, hogy onnan a magyar demokráciát megvetésre alkalmas színben igyekezett feljuttatni.

A népügyész és a védő fellebbezést jelentettek be. Az ügy végleges letartóztatásig Kazár Mihály letartóztatásban marad.

### Burgonyabeszérs letartóztatásokkal

Nagykálóiban eddig tisztázatlan körülmények között az ottani rendőrség letartóztatta Szabó Gábor debreceni piaci árust, aki a környékbeli községekből burgonyát vásárolt Debrecen fogyasztói számára. Vele együtt volt Tóth Sándor is, aki több piaci árus pénzét vitte magával a bevásárlásokhoz.

Tekintettel arra, hogy burgonyaszállítási engedélyük csupán Hajdú megye területére volt érvényes, ezért differenciák támadtak az ottani hatóságokkal és Tóth Sándor eközben egy rendőr — állítása szerint — tetlegesen inzultálta. A debreceni piaci árusok szabadszervezete emiatt tiltakozást jelentett be és az ügynek sürgős kivizsgálását, Szabó Gábornak pedig szabadon bocsátását kérték a közellátási felügyelőségen keresztül. Ugyancsak burgonyaszállítás közben vették el Ejek Istvántól egy autórakomány burgonyáját Nagylán. Miután a közellátási felügyelőség utólag engedélyt állított ki

a számára, remélhető, hogy rövidesen elintéződik az ügy és mind őt, mind pedig a szállítmányt szabadon bocsátják.

Illetékes helyről nyert információk szerint a jövő hét folyamán nagymennyiségű burgonya érkezik Debrecenbe, amely biztosítani fogja a debreceni fogyasztókönység szükségletét.

### TANONCOT NEM LEHET B-LISTÁZNI

A tanoncszerződéssekkel kapcsolatban a városi tanács útján értesítette az iparügyi minisztérium az ipartestületet, hogy azokban az esetekben, amelynél a tanoncszerződést létszámcsökkentés, az üzemi gazdasági helyzetének érdekében bontották fel, azt semmisnek kell tekinteni. Tanoncokat létszámcsökkentésnél indokkal elbocsátani nem szabad. Azokon a helyeken, ahol ez mégis megtörtént, a tanoncokat vissza kell venni.



A Csopokerti Kommunista Párt titkára felkéri összes párttagjait, hogy tegyenek eleget kötelességeiknek és fizessék be tagjárulékaikat az új helyiségben, a tüzeraktanyában szombaton 4-7-ig, vasárnap 9-12-ig és hétfőn 4-7 óráig.

Felhívjuk az üzemi és kerületi titkárlvtársak figyelmét, hogy szombaton délután 4 órakor pártközponban megartandó titkári értekezleten feltétlenül jelenjenek meg.

A pártkönyvtár újra megnyitja. Minden reggel 8 órától 6 óráig rendelkezésre áll az elvtársaknak. Ezúton kérjük az elvtársakat, hogy akik valamiképp a könyvtárba kerültek, ne hozták vissza, sziveskedjenek mielőbb visszahozni. Könyvtárosok: Végvári János, Kőrösi János.

Végvári János helyett minden üzemi és kerületi szervezetben taggyűlések lesznek, a szombati titkári értekezlet anyagának feldolgozására.

Felhívjuk a pártaktívák figyelmét, hogy a péntekre hirdetett aktívák gyűlések beosztása véletlen folytán a lapból kimaradt, ezért az aktívák-ülések kedden kezdődnek meg, az alábbi beosztás szerint, a megjelölt helyen és időben.

Belvárosi I, II, III, IV, I, sz. Gipszvár, Tűzoltók délután 5 órakor; Belvárosi I. helyiségben, Előadó: Pinczés János. Csopokert délután 3 órakor. Előadó: Tóth József. Szabadság-telep, Hajnal-utca, Olajmalom, Erdői vasút délután 5 órakor; Szabadság-telepi pártbizottságban. Előadó: Nagy László. Dohánygyár, I. sz. Bőrgyár, II. sz. Bőrgyár, Honfokkért délután 4 órakor; I. sz. Bőrgyárban, Előadó: Pogácsás Antal.

Klinika, Augustus délután 4 órakor; a klinikai pártbizottságban, Előadó: Fekete András. Csopokert délután fél 6 órakor. Előadó: Némethi Józsefné.

Városháza, OTI, Posta délután 4 órakor; Városháza pártbizottságban. Előadó: Vég László. Piko-bőrgyár, Villanygyár délután 4 órakor; Villanygyárban, Előadó: Posa Péter.

Kerekes-telep, Rókkant-telep délután fél 6 órakor; Kerekes-telepi pártbizottságban, Előadó: Márkus László.

Rendőrség, Szabadság-nyomda délután 3 órakor; a Belvárosi III. helyiségben, Előadó: Mánus János. Kerekes-telep délután fél 6 órakor. Előadó: Barbai Kálmán.

Venkert, Nyulás, II. és III. számú Csepelgyár délután fél 6 órakor; a venkert pártbizottságban, Előadó: Faragó Mihály.

A keddi előadás anyaga a kül- és belpolitikai helyzet ismeretössé, Rákosi és Révai elvtársak kongresszusi referátuma alapján.

### Postás-napok Debrecenben

Ma, szombaton délután 2 órakor kezdődnek a Postás-napok futballselejtező körmérkőzésekkel.

Este 6 órakor zenés lakórodó ad az országos postás-zenekar.

Vasárnap reggel zenés ébresztő a főútvonalakon. Vasárnap 9 órakor háztömb-kerékpárverseny Kosuth-Nap-Szent Anna-utcaikon, a rendőrszenekar közreműködésével.

Fél 11 órakor kultur. és sportmatiné a Csokonai-színházban, pompás műsorral és olimpiai sportbemutatóval. Előadásra kerül vidéken először a „Hajnalodik” c. első díjat nyert színdarab. Budapesti művészek játsszák az „Igazolja magát” c. zenés játékot.

Fél 1 órakor az országos postászenekar Eördög karnagy vezényletével térzenét ad a Déri-téren. 2 órakor a DVSC pályán döntő futballmérkőzések, olimpiai staféta és atlétikai versenyek. Este fél kilenckor a Bika dísztermében műsoros kabaré, fényes műsorral, fővárosi és debreceni művészek közreműködésével. Kitűnő konferálás. Műsor után tánc, dr. Konecz jazz- és Magyar cigányzenekarok játéka.

A Bika előtt alkalmi postahivatal működik, ahol levél és távirat adható fel. Lehelgyezések akalmi bélyegzővel. Jegyek és kombinált jegyek itt, a kézbesítőknél, Kónya Irafőben, a Bikában és a pénztárnaknál olcsó árban kaphatók.

### 1500 mázsa feketén csépell gabonát kobzott el a gazdasági rendőrség

1500 mázsa búzát kobzott el a gazdasági rendőrség húsz debreceni gazdtól, akik Gönczy Józsefnél és letartóztatott cséplőgépes társainál könyvelésen kívül jutottak ilyen óriási gabonamennyiséghez. Az elkobzott búzát a gazdasági rendőrség a közellátás rendelkezésére bocsátja.

Debrecen dolgozói jól tudják, mit jelent akár egy napra is a kenyér hiánya és így teljes jelentőségében fel tudnak fogni egy olyan panamát, amely Gönczyről

és társairól, valamint a húsz büntetett debreceni gazdtól kiderült.

1500 mázsa búza egész Debrecen egyheti kenyérért jelent. A kenyér pedig a dolgozók legfőbb felme, ez biztosítja elsősorban az üzemek bivatalk, műhelyek rebotosainak munkabírását, életét. A dolgozók kenyere ellen követtek el Gönczy és társai merénylőket, mely csak a rendőrség éberségén buko't meg.

### Vasutas küldöttség megy Debrecenből a közellátási miniszterhez

A vasutas szakszervezet szakosztályvezetői: Nagy Sándor, Vágó Gyula, Nagy István, Erdői Gábor, Nagy László, Fehér Elemér, Bartha Sándor elvtársak Zeke Anta elvtárs vezetésével küldöttségileg felkeresték a közellátási ügyosztály vezetőjét, Simon-Kovács elvtársat.

A vasutasok általános panaszait tolmácsolták és kérték, hogy 3-4 hónapra előre kapják meg kenyérlisztjüket, mert a vasutaság csak így látja biztosítva kenyérelátását.

Zeke elvtárs, a küldöttség vezetője hangoztatta a jöletti konyhák fenntartásának szükségességét és erre a célra zsír, olaj és só kiutalását kérte. A jöletti konyhákra — mondtotta Zeke elvtárs — a jövőben is feltétlenül szükség van, mert sok kisember megélhetésének alapja.

Simon-Kovács elvtárs rámutatott arra, hogy a kenyérkiutalást több hónapra kizáró-

lag a közellátási miniszter engedélyével lehet eszközönni. Javasolta ezért, hogy a vasutas küldöttség utazók fel Budapestre és személyesen a közellátási miniszterhez forduljon. Felajánlotta, hogy részlyvesz a küldöttségben és a város nevében a kiutalásért a debreceni vasutasok jogos kérelmét. Simon-Kovács elvtárs javaslatát a küldöttség magáévá tette és így

a jövő hét szerdáján 10 tagú küldöttség utazik fel Budapestre a kiutalások elintézésére.

A vasutas szakszervezet vezetőinek tevékenysége éppen a Kiszgazdapárt helyi szervezete felé bír érdekességgel, mert megcáfolja a gyűléseken oly sokszor hangoztatott tételt, hogy a vasutas szakszervezet a munkáspártok kezében nincsen jól vezetve. Ez a példa is mutatja, hogy a szakszervezet vezetősége nem demagógiával igyekszik a tagok helyzetén javítani, hanem konkrét tettekkel.

### Az üzemekben keresi fel az igazi művészettel a munkásokat az Ady-társaság

A debreceni Ady-társaság évi beszámolóján Juhász Géza egyetemi tanár adott számot a Társaság munkájáról. Rámutatott arra a gazdag munkásságra, amelyet a Társaság megalakulása: 1927. óta kifejtett Debrecen város kulturális felemelkedése érdekében. — Mi már akkor is Ady és Bartók szellemében dolgoztunk, akkor is Veres Péter és Kassák Lajos előadásait hallgattuk — mondta többek között Juhász Géza —, mikor ezek még a magyar élet üldözöttjei voltak.

Tóth Béla helyettes főtitkár számolt be ezután az Ady-társaság évi munkájáról, amelynek kiemelkedőbb eseményei voltak: a „Számadás” c. egyetemi előadásorozat, a Debreceni Napok, az Irókongresszus, két Szabó Dezső-est, az Ady emlékünnepe és a zenetörténeli hangversenyek megrendezése.

Borossy András bejelentette a tudományos szakosztály újalakítását a következő tisztikarral: elnök Szabó István, alelnökök Soó Rezső és Flachbart Ernő egye-

temi professzorok, titkár Borossy András egyetemi tanársegéd. Juhász Géza elnök indítványozta a Kardoss Pál távozását megüresedett főtitkári szék betöltését erre Nagy Béla gimn. tanárt hozta javaslatba, aki a Társaság jelenlévő tagjai közfelfeléállással egyhangúlag meg is választották.

Majd az 1946-47. évi munka-program megbeszélésére került a sor: Csokonai és Ady emlékünnepeket, régi magyar írók emlékéjét felelevenítő irodalmi esteket, zenetörténeli előadásorozatokat rendez többek között a Társaság.

Dr. Asztalos Sándor megyei népművelési titkár indítványára elhatározták azt is, hogy a zenetörténeli előadásokkal sorra látogatják az üzemetek és ha lehet, képzőművészeti bemutatókkal színtér munkahelyükön keresik fel a dolgozókat s ilymódon fogják bekapcsolni őket abba a magasabb igazi kultúrmozgalomba, amelynek élesztő kovásza multbeli nagy tradíció és jelenlegi művész lét és nevelő munkája alapján továbbra is az Ady-társaság akar lenni.

Magyar Külforgalmi R. T. bemutató terme Budapest, V., Dorottya-utca 2. sz. alatt megnyit. Kiállításra kerülnek a 15 millió dolláros amerikai árukölcsön keretében érkezett áruk. A kiállítás anyaga az áruk beérkezésének sorrendjében változik.

Varrógépalkatrészek, kerékpárgumik kaphatók BLEIER-nél Hatvan-utca 2. sz.

rossz a vízvezeték rossz a gázvezeték tüdőkályhája elromlott WEINBERGERT SIMONFFY-UTCA 7. SZ.

BUTORT részletre is ad BENEDEK Piac-n. 71. udvarban

Karton, flannel, vászon, szövet, selyem Króh DEGENFELDTER 10. SZAM ALATT

HIREK

IDŐJÁRÁSJELENTÉS: Nyugati szél, főhősebb idő, de valószínűleg száraz. A hőmérséklet alig változik.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban Piac-utca 49. szám alatt ma, október 12-én a jogtudományi szakosztály, október 14-én az irodalmi szakosztály tartja megbeszélését. Érdeklődőket mindkét szakosztály ülésére szívesen látnak.

A Nemzeti Bizottság október hó 12-én délelőtt 10 órakor a város-táza I. emelet 5. sz. szobában ülést tart. Dr. Juhász Géza alelnök.

Hirdetéseit a Szabadság könyvesboltban (Városháza épület) is feladhatja.

A hadirokkantak és hadiüzegek csoportvezetősége e hó 12-én, szombat délután 4 órakor választmányi ülést tart. Vasárnap délután 4 órakor taggyűlést Kossuth-utca 43. szám alatt.

Hadifoglyok segítése. Felhívja a városi tanács a város területén tartózkodó és keletől 1946 augusztus 11-ike után hazatért volt hadifoglyokat, hogy a 9010/1946. M. E. sz. rendelet értelmében, ha életkörülményeik olyanok, hogy feltétlenül támogatásra szorúlnak, segítséget kérjenek a városi tanács felől. (Városháza földszint 8-as számú szoba.)

Ing 18'90 téli kötött FRANK, Arany Bika

"Szászöntő kongresszus" címen tart előadást ma, szombaton délután fél 5 órakor a tanácssteremben Biedermann Oszkár (Budapest), a József Vitéki Osztály h. vezetője, Hancsar Haciony magyarországi vezetője a Kladionista Blokk rendezésében. Belépődíj nincs.

A házak felbogarozása. Felhívom a város közönségét, hogy október hó 12-én és 13-án megtartandó Postás-napokra tekintettel a lakóházakat nemzetbiztonsági szempontból felbogarozni kell. Felhívom a városi lakosokat, hogy a városi felhívásomra a lakóházakra vonatkozólag, Polgármester.

Az igazolóbizottság elutasította János Nándor nyug. Hungya rakártonok igazolási kérelmét. Leigazolása esetén ugyanis két helyről is húzott volna fizetést, amit a mai szociális viszonyok között az igazolóbizottság méltánytalannak találta. Különben sem adnak lehetőséget a fennálló törvényes rendelkezések nyugdíjas tisztviselőik igazolására. Emeltesre méltó, hogy János Nándor igazoló nyilatkozatában elhalgaltatja, hogy az Irredy-féle esodaszarvas mozgalom tagja volt.

Megnyílt a „Széchenyi” vendéglő. Állandóan hideg meleg konyha, kifűtött fűtők. Elsősorú cigányzene. Szíves pártfogás kér őzv. Kovács Lajosné Széchenyi-utca 19.

A Madisz kultúrágárdája táncanfolyamot rendez a Bikában levő helyiségében. A táncanfolyam hétfőn, október 14-én kezdődik, hetenként fizethető a tandíj, 3 forint. A táncanfolyam iránt az ifjúság körében nagy az érdeklődés. Nemcsak kezdők, hanem haladók részére is kezdődik táncanfolyam. Beiratkozni a délutáni órákban a Madisz vezetőségénél lehet.

Leszarták a tanemulatságon Rákó György hajdúdorogi lakost, aki tánc közben véletlenül rálépett Kalapos György lábára. Kalapos ezért hevesen kifakadt és többször belerúgott az ügyetlen táncosba. Rákó nem sokára ott is hagyta a mulatságot, a kijárat ajtó előtt azonban Kalapos és három társa már vár rá és összevissza szurkálták. Sérülései 20 napon túl gyógyulok.

Kóbor kutya harapta meg a lábát Papp Sándor nyugalmazott honvédtiszt helyettesét. Vág-utca 5. szám alatti lakosnak, aki feljelentést tett a kutya gondatlan gazdájára ellen.

Telefonon értesítette a rendőrséget Szallay Józsefné gyöngyösi lakos és kérte a nyomozás megindítását egy nála magát Birtók Lajos debreceni, Vörös Hadsereg-útja 9. szám alatti lakosnak kiadó egyépp ellen, mert 100 forintot lopott el tőle.

Izlemben, minőségben a SZABADSÁG NYOMDA (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.) vezet. Telefon: 205.

Akik vadászfegyvertartási engedélyért folyamodtak és azt elnyerték, a főkapitányság I. em. 59. sz. alatti szobájában hétfőtől kezdve átvethetik az engedélyt.

2000 forint értékű ruhát vettek el Koszta Ferenc hajdúdorogi lakos néhány órára őrizetlenül hagyott házából.

Szállítást engedély nélkül akart Braun Mór Arany János-utca 4. szám alatti lakos 25 mázsa burgonyát, 140 kiló lisztet és nagyobb mennyiségű szappant Debrecenből Budapestre szállíttatni. A gazdasági rendőrség a szállítmányt elko-bozta. Ugyanígy járt el Pál László budapesti nagykereskedő ellen, aki egy mázsa só származását nem tudta igazolni s az minden való-színűség szerint csempészárú.

Két telenet lopott el Kelemen Sándor Bellegető 124. szám alatti tanárjáról, továbbá egy sárka kancát Fótul Antal főmérnök, bányai lakostól Kalapács András banki egyén, aki ellen megindult a rend-őri eljárás.

Másfélhektár föld tengertermés esutkáját lopta el ismeretlen tettes Király Imre Szepes 42. sz. alatti gazdálkodó földjéről.

160 forinttal és összes iratokkal lopták el a Nagyalománon Herskovits Áron Wesselényi-utca 127. szám alatti lakos pénztárcáját.

Gyermekéről örökös szép emléket kaphat Gisser fotólól, Piac-u. 43.

Két darab ezüst 5 pengős és 30 forint volt Jóna Erzsébet Hajdúbüszörményi lakos kis kézfűs-kájában, amelyre ismeretlen tettes a Rákóczi- és Csapó-utca sarkán kilopott a kosarából.

Tisztelttel meghívjuk a N. sz. Hamizsági tagjait szombat délután fél 4 órakor az orth. iskola helyiségében tartandó Hízládruth Hanuzsági Hízládruth egyik vezetője előadására megjelenni szíveskedjenek. Dvirchát Cháverim Tóra V. avoda.

A kenyérgyegyeke lopták el Telleki Ernő Csonka-utca 12. szám alatti, őzv. Kurucz Aurélné Kossuth-utca 38 és Csontos Istvánné Pacsirta-u. 53. sz. alatti lakosoktól. Nem ártana, ha Debrecen közönsége nagyobb figyelemmel járna-ke-ne az utcákon, piacokon, mert a rendőrség a tömeges zsebtolvajlások és lopások ügyében csak a közönség hathatós segítségével tud sikeres nyomozást folytatni.

SPORT

Ma délután: Ujságírók—Közellátás

A debreceni ujságírók, megelőzve a közellátás sorozatos győzelmét, szívesen fogadják a közellátás mérkőzését. Ma délután 3 órakor zajlik le a nagy mérkőzés a dohánygyári pályán. A tegnapi időjárás jó benyomást keltett azokban is, akiknek nem tetszett a múlt napokban uralkodó hideg; csak csekély csösz maradt el a találkozó. Az ujságírók csapata valószínűleg így áll fel: Pinczési — Szutor, Horváth — Vadas, Szegedi, dr. Pósa — dr. Pálly, Radó, Otványi, Felkai, Reményi. A közellátás: Balla — Hegedűs, Kádár — dr. Fekete, Hovosi, Bán — Jégh, Hamori, Simon-Kovács, Malnár, Kontras.

Az ujságírók biztosra veszik, hogy nagyobb tudásuk érvényesüljön. Azonkívül ők meglehetősen hozzá vannak szokva a futáshoz; a közellátás pedig közlembertem lassú.

Ma délután kettős mérkőzés van a DEAC-pályán a postás sportnapok keretében. Délután 1 órakor Debreceni Postás—Rendőrválogatott, délután 3 órakor pedig Budapesti Postás—DVSO II. mérkőzés lesz. A győztesek vasárnap játékosok döntőt. A két mérkőzés közötti szünetben atletikai versenyek lesznek.

Vasárnap a postás napok sportmúzeumán a labdarúgó mérkőzés dóm-verseny is lesz. A versenyt a Kossuth-Vörös Hadsereg, Szent Anna, és Baththyány-utcai által bezárt határm körül bonyolítják le. A verseny délelőtt 9 órakor kezdődik, 20 körös lesz. Cél a vármegyeháza előtt.

Az Ujságírók—Közellátás mérkőzés után a kibékült ellenfelek baráti vacsorát rendeznek a Kereskedő Társulat nagytermében. Az összejövetel kezdete este 8 óra.

DKASE vezetősége ma délután 5 órakor elnökségi ülés és játékosértekezletet tart a Kereskedő Társulat Vörös Hadsereg-útja 8. sz. alatti helyiségében.

DKASE ma este 9 órakor az Arany János-utca 2. szám alatti új klubhelyiségében szokásos szombati tanács-élvét tartja.

Rendőrválogatott szűbb létsorú játékosai 12-én délután fél 1 órakor az Egyetemi sporttelepen feltölténi jelennek meg: László, Sottnitszky, Sarkadi, Racz, Herzeg, Virág, Gombos, Kulcsár, Elek II., Székely, Csikós, Vektori, Puski, II., Gere, Puski I., Gargya, Szikszai.

Harangi, a DKASE—Postás mérkőzés játékosai feljelentést tettek néhány játékos és vezető ellen a vasár-napi mérkőzés után történtek miatt.

Iparos hírek

A szilgyártó, nyerges, borondós, látes, kötélgyártó szakosztály hétfőn 4 órakor fontos ügyekben ülést tart. — A fűtészabó szakosztály tagjai a köz-munkaváltásokról, legalább 4 napot azonnal fizessék be a szakosztály elnö-kei. — A bádogos szakosztály hétfőn 4 órakor közmunka és egyéb fontos ügyekben ülést tart. — Az üveges szakosztály hétfőn 4 órakor kollektív szerződés és vállalati ár ismertetésr-ügyben ülést tart.

MNDSZ

Nőnapok beosztása: 1946 október hó 15-én a következő helyeken tartunk nőnapot. Belváros: Nemeth Jozsefné, Szabadság-telep: Ösz Jozsefné, Rákosi-telep: Bánhidi Jozsefné, Vagonyvár: Kuk Györgyné, Benyatsyari: Totth Mihályné, Nyitrai Zsoltné.

Felhívás

Gépkocsit vagy motorkerékpár vezetésére jogosított — jogosítvány-nyel elátott — gk-és mkp. vezetők vidéki állás ényerése céljából a 4. honv. ker. pság szü. alosztályán f. hó 11-én 8—12 óráig jelentkez-hetnek. Jogosítványok a jelentkezéskor felmutatandók. 4. honv. kerületi parancsnokság.

MOZIK MÚSORA:

Apolló-mozgó: „Láp virága”. Fő-szereplők Jávör és Fényes Ajiz. Előadások fél 4, fél 6, fél 8, vasár-nap 11 órakor is.

Vigszínház-mozgó: Amerikai szí-ne film: „Öz a csodák csodája”. Főszereplő Judy Garland. Előadá-sok 4, háromnegyed 6, fél 8, vasár-nap egynegyed 3 órakor is.

Meteor-filmszínház: Szombaton, vasárnap, hétfőn izgalmas ameri-kai kalandorfilm: „Marco Polo”. Szerelmes melódiák és híradó. Elő-adások 5, 7, vasárnap 3, 5, 7 óra-kor.

ÉJLELI ÜGYELETES SZOLGALAT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Október 12-től október 18-ig: „Meg-válto” (Piac-utca 18) és „Csokorai” (Mester-utca 43).

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Feladó szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN, Szerkesztő: BEBÉK LÁSZLÓ, Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Kiadóhely: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 15. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körtorgópen. Feladó nyomatdaigazgató: MÉNES JÁNOS.

Rádió, villanyszerelés, javítás gyorsan és pontosan VAJDA Hatvan-u. 2.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Élelmiszeri munkások vasárnap 10 órakor taggyűlést tartanak. A háza-i munkások vasárnap 10 órakor okvetlen jelenjenek meg a rendkívül taggyűlésen. Előadó az országos elnök, Szeifl Károly. — Iskolai altszék szakszervezete vasárnap 3 órakor tag-gyűlést tart. — Az utca- és tömbbiza-lmi testület vezetőségének tagjai kivétel nélkül jelenjenek meg saját érde-keikben vasárnap délelőtt 10 órakor. — A kiképző hivatásosok a tükérszékben. — Földműves Szakszervezet taggyűlést tart vasárnap 10 óra-kor a szakszervezetek székházában. — Háztartási alkalmazottak szakszerve-zete minden csütörtök délután 4 órakor ül a szervezet, mint a szervezetlen háztartási alkalmazottaknak ingyenes tanácsadással szolgál a szervezet az Arany János-utca 2. szám alatti levő helyiségében. — Házfelügyelő szakszervezete felhívja tagjai figyelmét a tagsági díjak pontos fizetésére. Aki két hónapi tagsági díjjal indokoltanul elmarad, alkalmazóiért érdeklődésben tagjaink sorából töröljük és így a szervezet támogatására nem számíthat. Magánalkalmazottak szakszervezete kultúrbirozsága és szereplő gárájáa hétfőn délután fél 6 órakor ülést tart. Pontos megjelenést kérünk.

Kereskedő hírek

Vásári kiskereskedők szakosztálya szombaton délután 5 órakor a DKASE teremében ülést tart. A kezelemes adó-zok különösen azok, akik meg az augusztusi adókat nem rendezték, kö-telezettségüknek a szakosztály gyűlé-sén okvetlen tegyenek eleget, mert el-lenkező esetben a pénzügyi bizt. teszt-át behajtás végett. — Készbor-kereske-dők vasárnap délelőtt 9 órakor ülést tartanak, Szeptember havi egyenesadó-összegeket minden tag hozza magával. — Fűszerkiskereskedők forg. adóközö-ségi üléseket tartanak. — Ézen idő-ponton túl csak 10 százalékos keze-delmi kamattal fizethetnek. — Ker-és jüvedelmi adóközösség, mely minden tagra kötelező, 26-ig fizetendő. — Textilkiskereskedők adófizetésre hata-dékat nem kaptak. 15-án délig az adó-ját mindenki fizesse be az adóközö-ségbe. A szakosztály vasárnap délelőtt 10 órakor minden tagra létfonosságu ügyben taggyűlést tart. — Kereske-delmi ügynökök és ingatlanközvetítők hétfőn délután 5 órakor szakosztályi gyűlést tartanak. — Vasári kereskedők és iparosok együttes mozgalmának eredményeképpen közülük tagjainkkal, hogy október 15—16. napján, kedden és szerdán Debrecenben, a szokott hely-en országos vásár lesz. — A Debreceni Kereskedő Ifjak Dalköre vasárnap fél 11 órakor választmányi ülést tart Kossuth-utca 51. szám alatt. — Kis-tuvarosokat ezúton figyelmeztetik köz-munkakötelezettségüknek teljesítésére. Az orosz parancsnokság igénylése nem szűnt meg.

Megnyílt az új filléres ÉTKEZDE. Izletes kosztolás, olcsó árak Simonffy-utca 7. sz. alatt (Teljaplacnál)

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Bélyeg, kisebb gyűjtő-ményt állandóan vesz Nih-lósi könyvtár Piac-u. 38. 100

Tollat, nyersbőrt, hár-csögbőrt, gyapjút veszek Pesti-utca 1. (Hatvan-utca sark.) Szathmáry. 42

Külsőt és belsőt: 650X16-ost és 600X16-ost ve-ssék „Szabadság” nyomda, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

ELADÁS

Egy női jökarban lévő Bobbin varrógép és egy gáz-tűzhely eladó. Jókai-u. 9/a. 38

Eladó sürgősen határoz-mély porcellán ötkészlet, 43-as fércipő. Vigkedv-utca 8. 35

Autóalkatrészek eladók. Hovvéd-u. 24.

Varrógép, előre-hátra var-rós bőrvarrógép és kerék-párók, új és használt el-adók. Kereay, Magos Gy-tör 9. szám. 67

Eladók konyhasztal, ete-lázel, hokkedli, gázrezo, gyermek-garnitúra, sodrony, matrac, hócipők, gyermek 35-ös fércipő, hátszemes porcellán ötkészlet. Vörös-marty-u. 4. 34

„KÜHNÉ” mezőgazdasági gépgyár-értési a t. gazdako-zónsége, hogy eke, ekekapa, boron, moto-gép szakszavágó, mor-zsóló, daráló, PARASZT-SZEKER áll rendelke-zésükre. DEBRECEN, DEAK FERENC-U. 4.

EGYÉB

Művészeti munka TÖKÉS-FOTO Püspöki palota Menyas-szonyi ruha- és latyol-kölezés 101

Sértéseket felében, tehene-ket tejrezt; lovakat, tünket használtáért vállaltunk. 44 Cimeni a kiadóban.

gítás pro



III. ÉVFOLYAM

a bé

A 21. győztes békeértékelése sz. magyar szempont-ból érkezett. A ko-ma ezen a napon alá a magyar ter-t bizottság jelenlé-séi keszerződéstervezt-béketervezt tárgy-nemzet részéről é-nyilvánít meg. A-vénytel szemben

Jugoszl

A vita első szon-goszláv külügymin-ics külügyminis-zság felelősségéről namentli államok és a legutóbbi hábor-vételért. Ebben a fe-loznak azok a nyug-amegyeknek pontlta megkönyvitte a p-szerek uralmát és országot a tengelyh-ra sodorta. Műn-nagymértékben hoz-hogy a Duma végig-zet állhatott elő, a-hát meg kellett ossz-szág nem rendelke-kradikus erővel ak-akadályozza prof-nyát abban, hogy álljon. Magyarors-során őziben ker-dunaj államokkal azt mutatja, hogy idegen imperializm-száz népekkel sze-háborúk Magyaror-mindig vereséggel v-ideje annak, hogy más utat kövessm.

Fogadjan

A következő fele-s Csehszlovákia képv-— Ohajtjuk — hogy kötelezzék 200,000 magyar v-akik számára jávo-mennyi gazdasági biztositunk. A vit-mennyi delegációto-lékozt kapjuk, hogy tartják elunkat és cseh és szlovák ne-gát, hogy aunyi ke-latok után homoge-mot létesítsen. A v-ban módosítani ke-lköz eredeti javas-máinknak ezt a m-a reményben fogad-magyar kormány-san keresni ann-hogy befogadja és ket a magyarokat és hogy a magyar